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Opolski ZUS ruszył z przelewami i przekazami pocztowymi. Najszybciej, bo jeszcze przed
„majówką” pieniądze mogą otrzymać seniorzy, którym gotówkę zwykle przynosi listonosz.      

  

Żeby dostać ekstra pieniądze z ZUS-u nie musisz składać wniosku. Kwotę 888 zł dostaniesz z
urzędu przelewem na konto albo od operatora pocztowego. Prawo do Emerytury Plus mają te
osoby, które na 30 kwietnia mają ustalone prawo emerytury, renty czy zasiłków
przedemerytalnych - pod warunkiem, że wcześniej pobierały te świadczenia. Tak zwaną 13.
emeryturę, opolski ZUS wypłaci z góry, w ustalonych terminach płatności czyli 1, 6, 10, 15, 20 i
25 maja. 

  

- Dla sporej części seniorów terminem wypłaty jest pierwszy dzień miesiąca, który w maju
przypada na dzień wolny od pracy.  Dlatego, tej grupie odbiorców przelewy zrealizujemy
wcześniej, bo nawet 29 lub 30 kwietnia. Pozostali świadczeniobiorcy otrzymają „trzynastkę” w
terminach, w których zwykle otrzymują emerytury bądź renty - mówi Mariola Chmielewska,
zastępca dyrektora oddziału ZUS w Opolu ds. świadczeń.

  

W województwie opolskim na „trzynastkę” mogą liczyć nie tylko emeryci i renciści. Majowego
bonusu może się spodziewać ponad 3,2 tys. osób, które pobierają świadczenia i zasiłki
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przedemerytalne. Inny będzie jednak termin wypłaty, bo akurat te świadczenia są wypłacane z
dołu. Zatem dla nich, wypłata dodatkowej emerytury jest przewidziana na początku czerwca, a
nie w maju.

  

O pieniądze z majowego dodatku nie muszą się martwić emeryci i renciści z długami. Środki z
„trzynastki” będą oznaczone specjalnym identyfikatorem, co ma zapobiec zajęciom
komorniczym z kont bankowych. To rezultat rozmów kierownictwa Zakładu Ubezpieczeń
Społecznych z Krajową Izbą Komorniczą.

  

Kwota „trzynastej emerytury” to 1100 zł brutto, z której w większości przypadków będzie
potrącona zaliczka na podatek dochodowy i składkę zdrowotną na Narodowy Fundusz Zdrowia.
Wnikliwym, może rzucić się w oczy, że przy klasycznej emeryturze z ZUS-u z 1100 zł brutto
zostaje na rękę około 934 zł. Skąd więc kwota 888 zł do wypłaty w przypadku „trzynastki” dla
emerytów. Znaczenie ma tutaj podatek dochodowy, a właściwie kwota zmniejszająca ten
podatek. Przy majowym dodatku - wypłacanym jednorazowo - ZUS nie może rozłożyć go na 12
miesięcy, więc zmniejszenia podatku w tym przypadku nie będzie. Stąd różnica 46,33 zł różnicy
w przelewie.
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